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DETERMINA DIRIGENZIALE##numero_data##

UNITÀ OPERATIVA: U.O.C. AFFARI LEGALI

OGGETTO:LIQUIDAZIONE IN FAVORE DEL DIRIGENTE MEDICO DOTT. M. C. PER IL GIUDIZIO INNANZI AL 
TRIBUNALE DI NAPOLI SEZIONE DEL GIUDICE PER LE INDAGINI PRELIMINARI UFFICIO XVIII R.G.N.R. 
3799/2022.

IL DIRETTORE U.O.C. AFFARI LEGALI

Premesso che:

- il dipendente dott. M. C. con qualifica di Dirigente Medico veniva sottoposto alle indagini nel 

procedimento penale R.G.N.R. 3799/2022, affinché venisse accertata la responsabilità per il reato di cui 

agli artt. 113, 589 e 590 sexies c.p.;

- ai sensi dell’art. 25 co. 2 CCNL 1998/2001: “Qualora il dirigente intenda nominare un legale di sua fiducia 

in sostituzione di quello indicato dall’azienda o a supporto dello stesso, i relativi oneri saranno 

interamente a carico dell’interessato. Nel caso di conclusione favorevole del procedimento, l’azienda 

procede al rimborso delle spese legali nel limite massimo della tariffa che sarebbe stata a suo carico 

qualora avesse trovato applicazione il comma 1”;

- la disciplina applicabile alla richiesta di “patrocinio legale” risulta quella sancita dall’art. 25 dei CCNL aree 

dirigenziali del 08/06/2000 e dall’art. 67 del C.C.N.L. triennio 2016-2018 area sanità, e che pertanto, 

l’AORN provvederà a rimborsare al dipendente, nel caso in cui lo stesso abbia inteso nominare un 

difensore di sua fiducia, le spese legali e ogni onere di difesa, in misura non superiore ai parametri minimi 

ministeriali;

Preso atto che

- il procedimento iscritto al R.G.N.R. 3799/2022 è stato definito con Ordinanza di Archiviazione ex artt. 

408 e 410 c.p.p. (allegata ma non resa pubblica);

Dato atto che

- nella fattispecie, sussistono le condizioni di cui al richiamato art. 25 CCNL dell’area della Dirigenza 

Medica 1998/2001 per procedere al rimborso delle spese legali sostenute dal dipendente;

Acquisita

- la nota prot. n. 20580/22 (allegata e non resa pubblica) del Dott. M. C. con cui chiedeva, ai sensi e per 

gli effetti delle succitate disposizioni di legge il rimborso delle spese legali sostenute;
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Ritenuto

- di dover rimborsare, come previsto dall’art. 25 CCNL quadriennio 1998/2001 dell’area della Dirigenza 

Medica, a favore del Dirigente Medico Dott. M. C., la somma complessiva, secondo lo schema (allegato  

e non reso pubblico) redatto secondo i parametri minimi dell D.M. 55/2014 e ss.mm.ii., di € 6.040,75 

comprensivo di IVA (22%), C.P.A. (4%) e spese generali (15%) a saldo definitivo della prestazione 

professionale resa dall’avvocato di fiducia del Dott. M. C., a seguito del coinvolgimento nel 

procedimento R.G.N.R. 3799/2022 innanzi al Tribunale di Napoli sezione del Giudice per le Indagini 

Preliminari ufficio XVIII, conclusosi con Ordinanza di Archiviazione ex artt. 408 e 410 c.p.p.;

Considerato che

- il Responsabile Del Procedimento di Liquidazione, vista la nota prot. n. 6738/23 (allegata e non resa 

pubblica), attesta che la somma di € 6.040,75 comprensiva di IVA (22%), C.P.A. (4%) e spese generali 

(15%), è congrua in quanto rientrante nei parametri minimi previsti dal D.M. 55/2014 e ss.mm.ii.

IL DIRETTORE U.O.C. AFFARI LEGALI
D E T E R M I N A

Per quanto espresso in narrativa, che qui si intende interamente riportato: 

- di dover rimborsare, come previsto dall’art. 25 CCNL quadriennio 1998/2001 dell’area della Dirigenza 

Medica, nei confronti del Dirigente Medico Dott. M. C., la somma complessiva, secondo lo schema 

allegato di € 6.040,75 comprensivo di IVA (22%), C.P.A. (4%) e spese generali (15%) a saldo definitivo 

della prestazione professionale resa dall’avvocato di fiducia del Dott. M. C., a seguito del coinvolgimento 

nel procedimento R.G.N.R. 3799/2022 innanzi al Tribunale di Napoli sezione del Giudice per le Indagini 

Preliminari ufficio XVIII, conclusosi con Ordinanza di Archiviazione ex artt. 408 e 410 c.p.p.;

- di imputare la spesa sul fondo rischi;

- Di trasmettere il presente provvedimento per il seguito di competenza:

 alla UOC G.R.U.
 alla UOC GEF per i relativi pagamenti;
 alla UOC Affari Giuridici e Legali;
 al Referente per la trasparenza;
 Al Collegio Sindacale.
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               Il Responsabile del Procedimento di Liquidazione
                                    Dr. Raffaele La Gatta 
                                      (F.to digitalmente)

IL Direttore UOC Affari Legali
Avv. Maria Fusco

(F.to digitalmente)
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